lﬁﬁgg Adolygiad Arholiad Ar-lein CBAC 2014

TAG Mathemteg FP2 978-51

Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgor gymedrig GS Marc uchaf FfH Cynnig %

1 412 6.6 1.1 7 94.5 100

8a,b

TAG Mathemteg FP2 978-51

Cwestiwn
L N W b OO N

100

Ffactor Hygyrchedd%



Line

Line

Line

Sticky Note
Rhif y cwestiwn fel arfer

Sticky Note
Nifer yr ymgeiswyr sy’n ceisio ateb y cwestiwn


Sticky Note
Cyfrifir y sgôr gymedrig trwy adio sgorau'r ymgeiswyr unigol a'u rhannu â chyfanswm nifer yr ymgeiswyr. Os bydd yr ymgeiswyr i gyd yn cyflawni'n dda ar eitem arbennig, bydd y sgôr gymedrig yn agos at yr uchafswm marciau. I'r gwrthwyneb, os bydd ymgeiswyr yn gyffredinol yn cyflawni'n wael ar yr eitem bydd gwahaniaeth mawr rhwng y sgôr gymedrig a'r uchafswm marciau. Bydd cymharu'r marciau cymedrig yn syml yn dwyn sylw at yr eitemau hynny sy'n cyfrannu'n arwyddocaol at berfformiad cyffredinol yr ymgeiswyr. Fodd bynnag, gan nad oes i bob eitem yr un uchafswm marciau, arwydd rhannol yn unig o berfformiad ymgeiswyr a geir trwy gymharu'r cymedrau. Nid yw cael cymedrau cyfartal o anghenraid yn golygu perfformiad cyfartal. Os oes gan gwestiynau uchafswm marciau gwahanol, dylid defnyddio'r ffactor hygyrchedd i gymharu perfformiad.


Sticky Note
Mae'r gwyriad safonol yn mesur gwasgariad y data o gwmpas y sgôr gymedrig. Po fwyaf yw'r gwyriad safonol, mwyaf gwasgaredig (neu lai cyson) yw perfformiadau'r ymgeiswyr am yr eitem honno. Mae cynnydd yn y gwyriad safonol yn tueddu i fod yn arwydd o amrywiaeth gynyddol o blith ymgeiswyr, neu o bapur sy'n gwahaniaethu fwy, gan fod y marciau'n fwy gwasgaredig o gwmpas y canol. Mewn gwrthgyferbyniad, byddai gostyngiad yn y gwyriad safonol yn awgrymu bod mwy o unffurfiaeth ymhlith yr ymgeiswyr, neu bod llai o wahaniaethu ar y papur, gan fod marciau'r ymgeiswyr wedi'u clystyru fwy o gwmpas y canol.

Sticky Note
Uchafswm y marciau ar gyfer cwestiwn arbennig.

Sticky Note
Mae ffactor hygyrchedd eitem yn mynegi'r marc cymedrig fel canran o'r uchafswm marciau (Uchaf. Marciau) ac yn fesur o hygyrchedd yr eitem. Os yw'r marc cymedrig a enillir gan yr ymgeiswyr yn agos at yr uchafswm marciau, bydd y ffactor hygyrchedd yn agos at 100 y cant a'r eitem yn cael ei hystyried yn hygyrch iawn. Fodd bynnag, os yw'r marc cymedrig yn isel o'i gymharu ag uchafswm y sgôr, bydd y ffactor hygyrchedd yn fychan a'r eitem yn cael ei hystyried yn llai hygyrch i'r ymgeiswyr.


Sticky Note
Mae'r tabl, i bob eitem, yn dangos nifer (N) a chanran yr ymgeiswyr wnaeth roi cynnig ar y cwestiwn. Wrth gymharu eitemau ar y mesur hwn mae'n bwysig ystyried trefn ymddangos yr eitemau ar y papur. Os oes cyfanswm amser cyfyngedig i'r papur, mae'n bosibl na fydd gan rai ymgeiswyr ddigon o amser i gwblhau'r papur. Gall hyn olygu, yn ôl y mesur hwn, fod gan yr eitemau hynny sydd ar ddiwedd y papur ffigur datchwyddedig. Os nad ystyrir bod yr amser a ddyrannwyd am y papur yn ffactor arwyddocaol, gall canran isel olygu bod problemau hygyrchedd. Pan fydd ymgeiswyr yn cael dewis cwestiwn mae'r ystadegau'n dangos blaenoriaethau'r ymgeiswyr, ond dylanwad y polisi addysgu yn y ganolfan hefyd.
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2. Gan ddefnyddio’r amnewid u = sin”x, enrhifwch yr integryn

bl )
2 sin2x dx

0 4 -sin*x

Rhowch eich ateb yn y ffurf T lle mae k yn gyfanrif positif. [5]
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Sticky Note
Dangoswyd rhai ymgeiswyr sgiliau trigonometrig gwael yn y cwestiwn yma.


4. Mae’r rhif cymhlyg z wedi'i roi gan 1+i/3 .
(a) Darganfyddwch fodwlws ac arg z. 2]

(b) Darganfyddwch dri thrydydd isradd z, gan roi eich atebion yn y ffurf x + iy gydag x ac y
yn gywir i dri lle degol. [6]
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Sticky Note
Mae'r ateb i gwestiwn 4 yn dangos fod rhai ymgeiswyr yn adio'r ongl anghywir i'r arg i symud o un trydydd isradd i'r llall. 


7.

Hafaliad yr elips E yw

4x? + 9y? = 36.

(@) Darganfyddwch

(i)
(if)
6) (i)
(ii)

(iif)

yr echreiddiad (eccentricity),

cyfesurynnau'’r ffocysau. [4]

Dangoswch fod y pwynt P(3cos@, 2sin6) ar E ar gyfer pob gwerth o 6.
Dangoswch mai hafaliad y tangiad i E yn P yw
3ysinf + 2xcos6f = 6.

Mae’r tangiad hwn yn cyfarfod &r echelin-x yn R ac &r echelin-y yn S. Mae
canolbwynt RS wedi'i ddynodi gan M. Darganfyddwch hafaliad locws M wrth i 6
amrywio. [11]

DIWEDD Y PAPUR
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Sticky Note
Mae'r ateb yma yn dangos bod rhai ymgeiswyr wedi darganfod yn llwyddianus y cyfersurynau o ganolbwynt M ond wedyn ddim wedi gallu dileu theta i ffeindio'r hafaliad o'r locws o M.


8. Mae'r ffwythiant f wedi’i ddiffinio gan

x+4)(x-2
f(x)= ( (x)_(4) )
(@) Ysgrifennwch gyfesurynnau croestorfannau graff /' &r echelinau cyfesurynnol. 11
(b) Darganfyddwch hafaliad
(i) yr asymptot fertigol ar graff f,
(i)  yr asymptot sydd ddim yn baralel i unrhyw un o’r echelinau cyfesurynnol. [4]
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Sticky Note
Roedd llawer o ymgeiswyr yn analluog i ffeindio'r hafaliad or asymptot
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FP2

Ques Solution Mark Notes
2 U =sin® X = du = 2sin xcos xdx, Bl
[0,7/2] = [0, 1] Bl
1
= du M1
o V4—u®
1
- _l u - -
= {sm (E)} Al FT a multiple of this
0
= n/6 cao Al
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FP2

Ques Solution Mark Notes
4 (b) | Root1= i/E(COSn/9+ isinmt/9)=1.184 + 0.431i M1A1 .
o . Penalise lack of accuracy once
R2=3/2(cos7n/9+isin7n/9) = -0.965+0.810i | M1A1 only
R3= i/E(cosan/9+isin13n/9) =-0.219-1.241i | M1A1
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Ques Solution Mark Notes
7(a)(i) | The equation can be rewritten as
2 2
x_+y_:1 M1
9 4
In the usual notation, a=3, b =2. Al
o= a’ b’ :ﬁ Al FT their a,b
(i) a’ 3
_ The foci are (+ae,0), ie (++/5,0) cao Al
(b)()
Substituting the x,y expressions,
4x9c0s* @ +9x 4sin® @ = 36(cos® O +sin’ 6) = 36 Bl
showing that P lies on the ellipse.
(i) EITHER d_yzdy/d¢9=_2cosﬁ
dx dx/dé 3siné
OR M1Al
8x + 18ydy 0. dy 8x :_2c959
dx dx 18y 3sind
This equation of the tangent is
y—2sinf=— 2c03<9( X —3c0s6) M1
3ysin<9—6sin249=—2xcos€+60052¢9
3ysin@+2xcosd =6 (convincing) Al
(iii)
Putting y = 0, R is the point [ 0)
Bl
Putting x = 0, S is the point ( } B1
So M is the point (2 g 9)
cosé sin B1
3 y = 1
2c0s@’ " sin@ M1
Eliminating 6,
cos6?=i;sin0=1
2X y Al
i+i_cos f+sin®6=1 Al
ax* y?
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Ques Solution Mark Notes
8(a) (0,2);(-4,0); (2,0) B1
(b_)_(i) Xx=4 B1 _
(i) F(X) = X+ 6+ 164 M1A1 M1 any valid method
Al

Oblique asymptote isy = x + 6.
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